

公安部:

交管部门要积极提请政府采取免费开放公共停车场等措施

新华社 刘奕湛

记者12日从公安部获悉,公安部部署各地公安机关特别是交管部门要针对疫情防控期间群众居家防疫、停车需求上升等实际,积极提请政府采取免费开放公共停车场、减免路侧停车收费等措施,并会同相关部门调整优化停车管理措施,最大限度满足群众停车需求。

日前,公安部下发《关于切实做好新冠肺炎疫情防控道路交通保障工作的通知》,部署各地公安机关特别是交管部门进一步做好疫情防控道路交通保通保畅工作。

公安部强调,要按照“科学有序、依法依规”原则,积极会同相关部门研究改进疫情防控交通管控措施,科学构建防控网络,扎实做好疫情防控交通保障,维护社会车辆正常通行。确需封闭高速公路出入口的,要履行审批手续并安排专人值守,确保疫情防控应急物资、生产生活物资运输车辆通行无阻。要提请和推动完善分类管控措施,对来自湖北等疫情重点区域的车辆,按照疫情防控需要和现有规定妥善处置;对来自其他省份或者车籍地为湖北等疫情重点区域但长期异地行驶,未途经疫情重点区域的车辆,除对车上人

员防疫测温等必要查验外,不得擅自设限、劝返。

公安部要求,要严格落实疫情防控应急运输各项交通保障措施,结合实际优化服务保障民生的措施。要向社会公布应急运输保障服务电话并确保24小时畅通,及时提供应急运输服务,协调解决驾驶人反映的困难问题。对应急运输、民生物资运输车辆轻微交通违法行为,以教育警告纠正为主,原则上不予处罚。要结合城市疫情防控形势和群众出行需求,科学评估本地小客车限行政策,向政府提出暂停限行措施的建议,原则上不采取“一刀切”式禁行措施。

教育部、工信部:

“停课不停学”要坚持把做好疫情防控工作放在首位

新华社 施雨岑

教育部、工信部12日发出通知,对“停课不停学”工作提出明确意见。通知明确,“停课不停学”要坚持把做好疫情防控工作放在首位,维护广大师生健康安全,坚持国家课程学习与疫情防控知识学习相结合,注重加强爱国主义教育、生命教育和心理健康教育,鼓励学生锻炼身体、开展课外阅读。

通知要求,对上网学习的要求,可借鉴一些地方好的做法,对小学低年级上网学习不作统一硬性要求,由家长和学生自愿选择,对其他学段学生作出限时限量的具体规定,避免学生网上学习时间过长。坚决防止超前过快学习,保护学生视力,防止增加学生不必要的负担。

通知强调,要做好开学后教学与居家学习的衔接。要求防止以居家学习完全代替学校课堂教学,正式开学后要

精准分析学情,认真对学生居家学习情况进行摸底,对学习质量进行诊断评估,有针对性地制订教学计划。对已经居家在网上学习过的课程,有重点地对已学内容进行讲解和复习,加大对学习困难学生的帮扶力度,确保每名学生较好地掌握已学知识内容,然后再进行新的课程教学;对小学低年级没有参加网上课程学习的,要从头开始实施教学。

武汉又一方舱医院开始收治患者



2月12日,医护人员将患者送入武汉体育中心方舱医院。

当日下午,位于武汉体育中心的方舱医院正式启用,提供1100张医疗床位,收治新冠肺炎轻症患者。新华社 肖艺九 摄

“动动手指”答疑解惑 司法部开设疫情防控法律咨询服务

新华社 白阳

瞒报疫情可能受到哪些处罚?因疫情影响导致企业生产经营困难的,可否让劳动者轮岗轮休?为促进疫情防控工作依法有序开展,司法部、全国普法办日前组织开展“防控疫情 法治同行”专项宣传活动,通过开设网络法律专栏,让群众足不出户,在家“动动手指”即可获得疫情防控法律咨询服务。

据悉,司法部在其官方网站及“两微一端”、中国普法网、中国法律服务网开设了

“防控疫情 法治同行”专栏,专栏下开辟“疫情防控法律咨询”平台,汇总梳理了疫情防控期间常见的法律问题及新冠肺炎防护等相关内容,并对有关法律问题提供及时有效的咨询及解答,为群众提供“量身定做”的法律咨询。专栏开设以来,网友提出的法律咨询数量已近200条,涉及疫情防控期间劳动人事、合同纠纷、民事纠纷、消费维权、侵权纠纷、社会保障、债权债务等热点民生问题。

除提供疫情防控法律咨询服务外,该

专栏还及时发布与疫情防控密切相关的法律知识、公布有关典型案例等,通过以案释法,及时回应人民群众关切。

记者了解到,目前,各地“12348”法律服务热线也对隔离封闭、职业暴露、防护用品质量等问题以及旅游、餐饮、劳动、房屋租赁等提供24小时疫情防控相关法律咨询服务;各地实体服务平台在加强自身防控,落实消毒、通风等防控措施基础上,积极调整服务方式,实行预约制,努力在疫情期间为群众提供便捷高效的法律服务。

世卫组织总干事: 新冠病毒疫苗有望 在18个月内就绪

新华社 聂晓阳 陈俊侠

世界卫生组织总干事谭德塞11日在日内瓦表示,新型冠状病毒疫苗有望在18个月内准备就绪,目前仍需竭尽全力防控病毒。

谭德塞在世卫组织总部举行的新闻发布会上说,来自全球的400多名科学家正在就有关新型冠状病毒研究工作进行讨论。新型冠状病毒疫苗有望在18个月内就绪,尽管疫苗研发尚需时日,但目前已经有许多可以有效防控这一病毒的公共卫生干预措施。

谭德塞表示,当下我们必须竭尽全力使用现有“武器”来对抗这一病毒,同时为长期斗争做准备。

为期两天的“科研路线图:新型冠状病毒全球研究与创新论坛”11日在日内瓦开幕。这一论坛由世界卫生组织和“全球传染病防控研究合作组织”共同举办。

美为新登月计划 招募第二批宇航员

新华社 周舟

美国航天局11日宣布,将为新登月计划“阿耳忒弥斯”招收第二批宇航员,3月份接受报名申请,预计2021年会确定这批宇航员候选人名单并启动相关训练。

美航天局当天在一份声明中说,3月2日至31日将接受报名申请,基本条件是拥有正规大学理工科硕士学位的美国公民,专业包括工程学、生物科学、物理科学、计算机科学或数学等。拥有某些医学博士学位,或是有一定飞行训练的人也可报名。此外还有2年以上相关从业经历等要求。

美航天局说,完成训练的宇航员有望搭乘美国的火箭和飞船前往国际空间站,还可能参与“阿耳忒弥斯”计划,前往月球轨道平台,并有望登上月球。

“阿耳忒弥斯”是美国制定的重返月球计划,预定2024年送2名宇航员登陆月球,其中包括1名女宇航员。“阿耳忒弥斯”计划首批13名宇航员今年1月10日毕业,其中近半数为女性。

八一飞行表演队 亮相新加坡航展

2月11日,中国空军八一飞行表演队在新加坡航展开幕式上进行飞行表演。

为期6天的新加坡航展11日上午在樟宜展览中心开幕。开幕式上,中国空军八一飞行表演队在云底高度300米的气象条件下起飞,以高难的惊险动作、高超的飞行技艺,先后进行了单机、六机飞行表演。

新华社发 朱姜海摄

